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Ütik a zöldeket!

Brassó, junius 8.

Csak hadd üssék 1 Hadd ismerjék 
meg Magyarországon minél jobban 
őket! Hadd hassa át minél jobban a 
haza lakosságának minden rétegét az 
a tudat, hogy ezek ellen védekezni 
kell, úgy mint a közveszélyes őrültek 
ellen 1 Hadd komprommitálják az egész 
ország előtt minél jobban a szász 
nátiót 1 Talán végre felébrednek alélt- 
ságukból a mérsékelt szászok és meg
emberelik magukat, ha látják, hogy 
ezek a tapintatlan politikusok eltéko- 
zolják az utolsó maradványát is annak 
a jó hírnévnek és becsületnek, a me
lyet ők gyűjtögettek.

Ütik a zöldeket! Kik ? A magyar 
sajtó. Újabban a <Budapesti Napló» 
leczkészteti meg őket vezérczikkben. És 
ez azért nagyon fontos, mert ezidő szerint 
éppen ez a lap van legjobban értesülve 
a kormány szándéka felől és ezért na
gyon sokatmondó, ha ebben a lapban 
olvassuk azt a kijelentést: „Kerül majd 
olyan seprű, a melynek nyomán elporzik 
Drottleff ur is, a magisztrátus is.u

A tény az, hogy a helynevek ma
gyarosításáról szóló törvényt végre 
akarják hajtani és az előmunkálatok 
megkezdéseként az országos statiszti
kai hivatal kérdő iveket küldött a köz
ségekhez. E kérdőívek miként történt 
betöltéséről tett jelentést Nagy-Szeben 
város képviselőtestületének közgyűlésén 
Drottleff polgármester. Elmondotta, 
hogy a város hivatalos nevéül ezt irta 
be a kérdőívbe: Hermannstadt könig- 
liche Freistadt s melléje tette a város 
* egyéb» neveit: Nagy-Szebent és Si- 
biu-t és a jegyzet rovatban kikötötte, 
hogy a város évszázados nevét meg 
ne változtassák. Comsia oláh tanár ki
fogásolta e jelentést és azt kívánta, 
hogy a „Sibíu“ nevet második helyre 
és a „Nagy-Szeben“ nevet utolsó 
helyre tegyék a sorrendben, mivel a 
a városban több az oláh, mint a ma
gyar. A polgármester megígérte, hogy 
e kívánságnak eleget tesz és igy a

kérdői írben Nagy-Szeben város magyar 
neve az utolsó helyre került.

Ezért üti a nagy-szebenieket és 
általában a zöldeket a „Budapesti Napló" 
alább következő vezérczikkében :

Drottleff.

Budapest, jun. 5.

(K) Drottleff azt hitte magáról, hogy 
igen fifikus s aztán dorgatoriumot kapott. 
Nagy-Szeben város utolsó közgyűlésén ugyanis 
Drottleff, a ki a zöld város polgármestere, 
finom iróniával referálta el, hogy az országos 
statisztikai hivatal kérdőívet küldött be a 
magyar helységnevek dolgában s ő ezt a 
kérdőivet olyan tormán töltötte ki, hogy ma
gyar helységnévnek azt irta : Hermannstadt, 
königliche Freistad% a záros egyéb neveit 
pedig, Nagy-Szebent és Sibiu-t azzal a ki
kötéssel irta melléje, hogy a «város évszá
zados nevét valahogy meg ne merjék vál
toztatni.» Drottleff ur meg volt győződve, 
hogy az érdemes magisztrátus nyomban ová- 
tiót rendez neki ezért a sikerült intámiáért, a 
melylyel a törvényt megsértette, de Drott
leff ur kellemetlenül csalódott. A magisztrá
tus cseppet sem volt elragadtatva, hanem 
durván a fejére olvasta Drottleff urnák, hogy 
igen rosszul szolgálja a várost, mikor csak 
a törvényt sérti meg. Magát a magyar nem
zetet is meg kell sérteni, s ez csak úgy le
hetséges, ha a kérdőívben első helyre a vá
ros német nevét teszi, a mit tilt a törvény, 
de aztán még a második helyet is inkább a 
román névnek szánja, s a magyar nevet 
egészen hátra szorítja. Utolsónak, a hogy 
megérdemli. Csak igy lehet a törvény meg
sértésével egyszersmind a magyar nemzetet 
is arczul csapni. Drottleff ur erre a dorgato- 
riumra belátta, hogy ő még kezdő az infámia 
terén és mellét verve Ígért javulást. Ezentúl 
tudni fogja, hogy mi a jó sorrend : előljár 
a zöldszász, utána jöhet tisztességes távolban 
az oláh, de leghátul kullogjon a magyar. 
Csak azért is, mert a törvény az ellenkezőt 
parancsolta. Hiszen azt a törvényt magyarok 
csinálták.

Az embernek megáll az esze. Mi itt 
esztendők óta vagdossuk a Lueger fejéhez a 
vaskos gorombaságokat, mert ez az ur min
den alkalmat megragad, hogy kimutassa 
irántunk való szertelen gyűlöletét. Pedig hát 
hintsünk hamut a fejünkre és valljuk meg, 
hogy Lueger nem eszi a magyar állam ke
nyerét s nem is sokat tettünk érte, hogy 
valamikor lekötelezzük. A magyar állam nem 
vigyáz az ő biztonságára, nem védi szemé
lyét és javait, de nem is törődik vele. Ha

tehát Lueger nem rajong Magyarországért s 
az érzéseiből nem csinál titkot, az lehet 
ugyan utálatos és ostoba dolog, de a histó
ria talán tud hasonlóra példát. Ellenben a 
nagy-szebeni magisztrátusban olyan emberek 
viszik a szót, a kiket ez a magyar föld táp
lál, a kik ügyesbajos dolgaikban a magyar 
államhoz fordulnak segítségért, a kik egyet
len fontos lépést nem tehetnek életükben, 
hogy a magyar nemzet jótékony védelmét 
ne éreznék maguk fölött. S ezek az urak 
talán megvetéssel nézik az ostoba Luegert, 
a ki csak primitív favágó, mert azt hiszi, 
hogy egyszerű gorombaságokkal széthasítja 
a magyar tuskót. A nagy-szebeni magisztrá
tus egészen más. Az válogatott kegyetlen
séggel tudja forgatni a kést és mosolyogva 
építi fel gyilkos terveit. Az nem éri be vele, 
ha keresztülnéz a törvény világos parancsán, 
hanem távolabbra czéloz fegyverével. Nem
csak a törvényt akarja sérteni, hanem az 
egész nemzetet. Hogy az az egész magyar 
állam minden izében érezze, milyen kevésbe 
veszi a tekintetes magisztrátus a parancsot 
is, a parancsolót is. És ha érezte, akkor 
még csodálkozzék is, hogy milyen geniális 
ötlettel tudott a nagy szebeni magisztrátus 
a Drottleff ur infámiáján túllicitálni.

Nem fogunk kijönni flegmánkból. A 
magyar állam, mely törvénybe igtattaa ma
gyar helységneveket és jól tudta, hogy miért 
teszi, kétségtelenül meg fogja találni a kor- 
rektivumát a nagy-szebeni stiklinek. Nem is 
való, hogy megerőltessük a hangunkat, mert 
Drottleff ur és az ő nyája minket se fog 
jobban meghallani mint a magyar nemzet 
törvénybe irt parancsát. De igenis kapóra 
vesszük éppen ma a hirt, hogy az erdélyi 
nemzetiségek most már föltétlenül ki akar
nak lépni a passzivitásból s már most gon
doskodnak róla, hogy a választók listájából 
ki ne maradjanak. Be fognak tehát jönni a 
parlamentbe a szászok mellé a románok is. 
S ha eddig is okosabbnak hittük, hogy benn 
a törvényhozásban ütközzenek meg: a ma
gyarság és a nemzetiségek, a nagy-szebeni 
eset után még inkább örülünk a fordulatnak. 
Legalább egyszer szemtül-szembe kapjuk a 
tisztelt urakat, a ravasz szászok mellett a 
zöldeket s a gigerli oláhok mellett a vada
kat is. Akkor számon lehet tőlük kérni, 
hogy mi okon ragaszkodnak ehhez a föld
höz, melyet nem szeretnek s miért nem vi
szik irhájukat arra, a hol a városukat ked
vük szerint nevezhetik Hermannstadtnak vagy 
Kukucksdorfnak, Sibiunak vagy Draku Neg- 
rának ? Miért gubbaszkodnak ezen a hatá- 
ron, a hol — mint a hollók — csak az 
enyészetet lesik, mert addig nincs az ő szá
mukra lakmározás ? Miért élnek itt szaka-
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datlan perpatvarban, ha az ö hitük szerint 
csak ki kell mozdulniok a határon s már 
zokogó testvéreik karjaiba dőlhetnek? Miért 
nem röpülnek s miért nem dőlnek ? Hiszen, 
ha a magyar állam olyan bolond volna, 
hogy ezt megtiltsa nekik, ők ezt a tilalmat 
sem respektálnák, mint a hogy más tilalomra 
is fütyültek! Meg lehet majd tőlük kérdezni, 
hogy nem édes szülöjük-e hát nekik is ez 
a haza, melyet szitkok és intámiák közt se m 
akarnak elhagyni?

Sok rém fog akkor szétfoszlani, mint 
kelő naptól a köd. És a mi eddig félelmes
nek látszott a maga bizonytalan körvonalai
val, semmivé fog zsugorodni. De meg fog 
akkor szűnni a Drottleffek és zöld magisztrá
tusok impertinens virtuskodása is. Mert lesz 
vérükből való ember, a ki megvigye nekik 
a hirt, hogy minden intámiával csak maguk 
alatt vágják a fát, mert a magyar államnak 
csak az ujját kell megmozdítania s már ér
vényt szerzett az akaratának, a válogatott 
nemzetiségi sértéseknek pedig mindenkor 
fölötte áll. Ezt a hirt pedig hamar meg fog
ják vihetni. Sőt az e fajta infámiák fölsza
porodásával talán egyebet is. Egy szép na
pon a magyar törvényhozásnak eszébe talál 
jutni, hogy ő voltaképpen már régen tör
vénybe iktatta az állami adminisztráczió gon
dolatát s ha idáig kegyeletes okokból még 
roncsaiban is tisztelte a régi rendet, a végin 
mégis jogaiba kell állitania a magyar álla
mot, nehogy a zöldek és a vadak infámiája 
leszedje róla a komoly és méltóságos szint. 
A mi ellentét még van az állami adminisz
tráczió megalkotása körül, hamarosan le fog 
omlani, ha egyszer a nemzetiségi magisztrá
tusok még a Drottleffek infámiáján is tul- 
liczitálnak. Mert sokat nem lehet eltűrni. 
Drottleff ur egy fifikus szolga, a ki kedvé
ben akart járni a zöld magisztrátusnak; de 
ha aztán a magisztrátus még kevesli a 
Drottleff ur buzgóságát, akkor ezt az állam 
meg találja sokallani. S akkor kerül majd 
olyan seprű, a melynek nyomán elporzik 
Drottleff is, a magisztrátus is. Mert Drottleff 
urat s a zöld szebenieket a história géniusza 
sohsem fogja számon kérni, de a magyar 
államot igen. S azt ilyen apró infámiákkal 
megcsufolni vagy lejáratni nem engedjük . .

Belföld,
Brassó, junius 8.

Apponyi György udvarnagy családjá
val együtt tegnap Nagy-Apponyba utazott 
hosszabb nyári tartózkodásra.

Sárosmegye egyik faluja Palocsa teg
nap reggel óta lángokban áll. A faluban a 
a pánik és kétségbeesés óriási. A 
lakosság háromnegyed része koldusbotra 
jutott.

Székudvar mellett Marosán Péter föld
birtokos nyolez éves kis fiával együtt vélet
lenül a Fehér-Kőrös hullámaiba bukott. 
Mindketten odavesztek.

Külföld.

Brassó, junius 8.

Ó Felsége tegnap Széli Kálmánt két 
órai kihallgatáson fogadta. Ugyancsak hosz- 
szabb kihallgatáson fogadta Thun gróf osztrák 
miniszterelnököt is.

Stettinben (Németország) tegnap reggel 
nagy szerencsétlenség történt. Egy lakóház

ugyanis leégett s a hét tagból álló család a 
füstben megiuladt.

A párisi szocziálista községtauácsosok 
indítványozni akarják, hogy Zolát és Pic- 
quart a városházán ünnepélyesen üdvözöljék.

Eszmények.
Brassó, jun. 8.

(Dsk.) Nemzeti ideálok jelszavai alatt 
a gondolkozó politikus korántsem érti azo
kat a hangzatos szólamokat, a melyek ban
ketteken annak örve alatt elhangzanak, sem 
azokat a merész kitakadásokat, a mik a 
fölizgatott népkedély hullámverései közben a 
a párt-szempontok tág szükségében harso- 
góan kiáltanak. Az egyiknek épen oly kevés 
értéke van, mint az ebédutáni hangulatok 
bármilyen csapkodásának, — s a másiknak 
olyan kevés reális alapja, mint a mily kicsiny 
a lehetősége annak, hngv e hazafias puffog
tatások egyszeriben valóra válhatnának.

A vérmes remények megölője a való
ság s a rózsás aspiratiók halála a lehetet
lenség. Hányszor tapasztaljuk ezt a minden
napi életben, s mint a tojás tele kosár fölött 
üldögélő házaspárnak felkngös tervei, akké- 
pen foszlanak szét a politikai világban is a 
nagy gondolatok a kivihetetlenségben, elte
kintve attól, hogy ha a tojások, a mikből a 
politikai légvárak kikelnek, össze nem is 
törnének, sőt megmaradnának, egy némelyikük 
— szelíden szólva — már praedestinálva 
van arra, hoz z á p o n maradjon.................

Mi hát a nemzeti ideál ? 1
A józan megfontolás méhében megér

lelődött fokozatos fejlődése egy nemzetnek, 
mely épen a megfontolás mindenkoron érett
nek bizonyult voltával szerzetté meg magá
nak a fönnmaradás és tovább fejlődés elvi- 
tathatlan jogszerűségét. Az ideál épen azért 
az, a mi, hogy önmagában sohase hulljon 
vissza, hogy örökre előbbre törjön és semmi 
kényszerűség előtt ne hajoljon meg addig, 
mig azt magasabb törekvései ideig-óráig 
legalább látszólag parancsoló kényszerűséggé 
nem teszik. Viszont chimacrává válik az 
ideál minden oly esetben, a midőn 
a lehetetlenségek ködképeit ostromolja a 
szavak fegyvereivel s a tények kényszerítőén 
zsugorító hatalma előtt egy magasabb ér
dekből nem hunyászkodik meg. A magyar 
történelem magasztos példáit tárja föl az 
elfogulatlan szemlélődő előtt annak, hogy 
nemzet és annak ideáljai miként forrottak 
egybe észszerű küzdelmekben, közös fönn
maradásukért, de viszont elriasztó példái 
annak, hogy mihelyt a nemzet cserbenhagyta 
ideáljait, vagy az ideálok nem vezették a 
nemzetet, századokra szóló visszahatás, sa- 
nyaruság kelt a küzdelmek nyomán. Sok 
minden máskép fordult volna, nemcsak nem
zetünk történelmében, hanem a világ histó
riában is.

Hála a m agyarok Istenének, hogy épen 
a legnagyobb megpróbáltatások közepette 
mindenha egymásra találtak a nemzet és a 
saját ideáljai, s hogy a megpróbáltatások 
mindig mérsékelték azt a kuruez hevet, a 
mi hirtelen vérmérsékletű nácziónknak szinte 
elválhatatlan faji jellegét képezi.

A haladó czivilizáczió nem rontott-bon- 
tott e vérmérsékleten, sem a kenyérért folyó 
ádáz küzdelem, de megszelídültek a politikai 
erkölcsök egy eseményekben oly gazdag és 
változatos múlt tanúságai folytán, minőt ke
vés európai nemzet tud fölmutatni. Hozzá
simultak a politikai nézetek ahoz az áram

lathoz, mely a múlt század vége óta egye
dül dominálja az állami államalkotásokat; a 
közszabadságok gyakorlati alkalmazásához, 
mely nemzetünknek egyik legsajátosabb tu
lajdonsága, s hasonultak a társadalmi szo
kások azokhoz a műveltségi fokozatokhoz, a 
melyek az egész európai társadalmat uralják.

Mindez mesébe illő gyorsasággal tör
tént. Állami és társadalmi szervezkedésünk, 
átalakulásunk alig negyedszázad alatt forrott 
ki a mai állapotra.

Bizonyítékául annak is, hogy minden 
alapfeltétel meg volt fajunkban és nemze
tünkben az átsimulásra, de még tartalmasabb 
bizonyítékául annak, hogy az előbb kénysze- 
ntett, később önként, nemzeti közakaratból 
törvényesített közjogi kapcsolat, melybe az 
osztrák örökös tartományokkal léptünk, nem
csak a történelem kényszere folytán ránk 
oktrojált állapot vala, hanem úgy társadalmi, 
mint gazdasági fejlődésünknek egy várako
záson felül bevált előfeltétele.

Sem nemzetiségünk, sem önálló fejlő
désünk, — sem közszabadságaink, sem jo
gaink nem vesztek bele a kapcsolatba, sőt 
nemzeti ideáljaink parancsolta fokozatosság
gal még elnyomatásunk korszakában is 
megőriztük, fejlesztettük ezeket. Ha most a 
kiegyezés oly válságos napjaiban újból a 
nemzeti ideálokra történik télreérthetlen uta
lás, legyünk megnyugodva és bizalommal.

Azokon a nemzeti ideálokon, a miket 
a fokozatos fejlődés észszerű korlátái között 
a józan hazafiság élénkbe tűz, sem a Széli 
kormány, sem a nemzet zöme nem enged 
csorbát üttetni.

HÍREK.
Brassó, junius 8.

— A Brassómegyei Magyar Iskalaegye- 
SÜlet mint azt már jelentettük, e hó'n-én, v a- 
sárnap délután 3 órakor alakul 
meg a kaszinó helyiségében. Minthogy e 
közgyűlés van hivatva megválasztani az egye
sület tisztviselőit és a választmányi tagokat 
s egyúttal megvitatni az alapszabályokat is, 
nagyon kívánatos, hogy a közönség köré
ből mennél számosabban jelenjenek meg a 
gyűlésen. Tájékozás végett megemlítjük, hogy 
az alakuló közgyűlésen olyanok is részt 
vehetnek, akik még nem tagjai az egyesü
letnek. Tagul beiratkozni pedig bármikor 
lehet a kibocsátott aláírási iveken vagy 
Halász Gyula főreáliskolai tanárnál. Alapitó 
tagsági dij egyszersmindenkorra legalább 
öt f o r i n t, évi rendes tagsági díj egy 
forint.

— Filharmonikus hangverseny. A har
madik rendes filharmonikus hangverseny jú
nius hó 14-én lesz. Ezen hangversenyen 
Bethowen Symphoniája, Wagner egyik nyi
tánya, továbbá Verdi hírneves «Lactymosa»-ja 
(hangszerelve Brandner Antal által) és Gríeg 
Suite-jének egy része fog előadatni.

— Színház. A tegnapi előadásról tér- 
szűke miatt lapunk holnapi számában refe
rálunk.

— Lelketlen anya. E czim alatt teg
nap közölt fairünkhöz még az alábbiakat 
csatoljuk. A lelketlen anyát, a ki gyerme
két oly iszonyatosan akarta elpusztítani, 
Sedlacsek Annának hívják, botfalusi 
lakos, 24 éves, 3 gyermek anyja. Kihallgatá
sakor azt adta elő, hogy a férje megszökése 
folytán beállott anyagi zavar bírta rá arra, 
hogy gyermekét elpusztítsa. Azt a derék 
szász embert, aki élete koczkáztatásával



3. lap. B R A S S ö ! L APÓK 128. szám

megmentette az ártatlan csecsemőt, S c h u s- 
ter Jánosnak hívják és Nagy-Küküllő me
gyei illetőségű, jelenleg a műtrágya gyárban 
dolgozik mint munkás. A lelketlen anyát 
a rendőrség még a tegnapi nap folyamán 
átadta a büntető bíróságnak.

— Lopások. Az országos vásár alkal
mával tegnap és ma többrendbeli lopás tör
tént. A tettesek nagyrészét sík érült elfogni.

— Betöréses lopás. Ma éjjel Kühlbrant 
Ernő szász főgymn. tanárnak Szt-János-utcza 
12. sz. alatti lakására betörtek s onnan na
gyobb értékű ékszert elloptak. A tettes nyo
mozása erélyesen folyik.

— A hosszufalusi állami polgári is
kolák f. hó 4-én rendezett májáhsa igen 
csinosan sikerült. A csernátfalusi sörkert tá
gas helyiségeinek minden zugát a tanulók 
vidám serege és intelligens közönség töltöt
te meg, élvezvén a kitűnő zenét és a kert
nek a kedvező idő által is emelt természet 
szépségeit. A tanuló ifjúság alig győzött! 
betelni a szokatlan gyönyörrel, melyhe z ha
sonlót még nem élvezett. Igen helyeseljük 
az igazgatóságnak amaz intézkedését, hogy 
az egyik tánczkört beszüntette. Az ifjúság 
mulatsága ne legyen népünnepély. így kí
vánja azt a jobb ízlés. Úgy halljuk, hogy a 
mulatság a jótékonyczéluak is szép jövedel
met hozott. Gratulálunk 1

— Szállítók figyelmébe. A m. kir. VI. 
kerületbe!! honvéd csapatok részére szüksé
ges termény és anyag járandósági czikkek 
biztosítása iránt a m. kir. kolozsvári VI. 
honvéd kerületi parancsnokság által kiadott 
hirdetmény szerint f. évi julius hó 3, 10, 12 
és 14-én az illető csapat kezelő tiszti irodá" 
bán bizottsági tárgyalás fog tartatni. A jel
zett hirdetmény szerint az 1899 év. szep
tember hó i-től 1900 évi augusztus hó 31-ig 
terjedő időszakra a következő termény és 
anyag járandósági czikkek szükségeltetnek : 
kőszén, kemény tűzifa, széna, alom — és 
ágy szalma. Ezen czikkek szállítására vonat
kozó és egyes vállalkozók áltál benyújtandó 
ajánlatok mintája, továbbá a szállítási fel
tételek iránt tájékozásul az illető hirdetmé
nyek szolgálnak.

— Hol kötik a legkevesebb házasságot ? 
A központi statisztikai hivatal „Havi Közié- 
ményei“-nek legújabb számában beszámol ar
ról, kogy mennyi házasságot kötöttek Ma
gyarországon ez év április havaban. A leg
több fiatal pár: 1874, a Duna-Tisza között, 
az ország legmagyarabb részén lépett házas
ságra, mig Erdélyben ugyan ez idő alatt 
csak 804 házasságot kötöttek. Ebből a ki
mutatásból tudjuk meg azt is, hogy a legke
vesebb hívet hódított a hymen F o g a r a s- 
megyében és Pancsován.

— Nyilvános számadás és köszönet. 
A hosszufalusi állami polgári iskolák £ hó 
4-én, a csernátfalusi sörkertben tartott ma
jálisa alkalmával az összes bevétel volt 101 
írt 75 kr. a kiadás 40 írt és 70 kr. tiszta 
jövedelem 61 írt 5 kr. Ezen alkalommal fe- 
lülíizettek: Lukács K. 30 kr. Thies Keresz- 
tély 50 kr. Veres György 30 kr. Fehér Á. 
30 kr. Sochor J. 50 kr. Fekete József 80 kr. 
Csórik János 50 kr. Fehér S. 50 kr. Merza 
áll. fő 30 kr. Masznyik Gy. 80 kr. Petro- 
vics P. 50 kr. Zonda J. 70 kr. Stabl 50 kr. 
Bartha Imre 50 kr. Szabó A. 60 kr. Krausz 
Rubin 30 kr. Dr. Póka Dezső 80 kr. Kiss 
Á. 30 kr. Moroiu Gy. 50 kr. Bacsó M. 50 
kr. Magyarosi Ferencz 50 kr. Friedmann J. 
30 kr. Mindazoknak, kik becses jelenlétük
kel és anyagi támogatásukkal a sikerhez 
hozzájárultak, hálás köszönetét fejezi ki az 
intézet igazgatósága.

— Szinibérlők figyelmébe. A keddi jó- 
tékonyczélu búcsú előadásra a bérlők helyei 
szombat délig fentartatnak. A jegyek a 
• Brassói Lapok« nyomdájában kiválthatók.

— A meleg időszak beálltával majd
nem nélkülözhetetlen egy jégszekrény. Az 
1873. óta fennálló Stillen József cs. és kir. 
szab, jégszekrény-gyár (Budapest, Nagydiófa- 
utcza 22), törvényesen védett hűtőkészülékei, 
sör, víz, vaj, nyershus stb. hűtésére elismert 
legjobb szerkezetűek, miért is nagy kedvelt- 
ségnek örvendenek és több kitüntetést nyer
tek. E megbizhztó czég egyéb készítményei 
is, mint fagylalt-készülékei, bormérési be
rendezései, csapjai stb. mint tartósak és emel
lett olcsóak. Képes árjegyzéket ingyen és 
bérmentve küld.

— Határforgalom és útlevelek. A köz
ponti statisztikai hivatal adatai szerint ez év 
április hónapjában az országból kilépett 31. 
998, az országba belépett 26.065 egyén. A 
legnagyobb rész ezúttal is Románia felé vet
te útját. A belépett 26.065 egyén közöl 16. 
468 magyar alattvaló, 9597 pedig külföldi 
alattvaló volt s Romániából jöttek legtöb
ben. A határállomások közül forgalom te
kintetében első hely en áll P r e d e á 1. Az 
erdélyi részekben legtöbb útlevelet H á- 
r o m s z é k (1405), S z e b e n (833), Csík 
(621), N a g y-K ü k ü 1 1 ö (589) és B r a s s ó 
(534) megyei illetőségűek részére engedel- 
meztek. Az útlevelek legnagyobb része Ro
mániába szól.

— A Divat Újság hatodik évének li-ik 
száma a szokásos dús tartalommal megjelent. 
Rendkívül gazdagságú nyolczoldalas főlapján 
a legújabb divatot számos képpel, bő ma
gyarázattal ismerteti, a mit megkönnyit a 
kétoldalos szabásmintaiv. Színes divatképe 
hónaponkint a legremekebb öltözékeket ábrá
zolja, mig kézimunka-mellékletén az egy
szerűtől egészen a pompásig való kézimunka
magyarázatokat hozza oly könnyen meg
érthető modorban, hogy az ma már számos 
eányiskola tanító lapjává vált. E mellett ol
vasói mulattatásáról sem feledkezik meg. A 
minden számhoz mellékelt szórakoztatót ked- 
jves novellák, háztartási tudnivalók és egyéb 
jó tanácsok töltik ki. A hónaponkint két
szer megjelenő Divat Újság nagyon olcsó. 
Postán való szállítással negyedéveLkint 
1 forint 10 krajczár. Megrendelhető a kia
dóhivatalban Budapest VIII. Rökk Szilárd- 
utcza 4 sz.

Táviratok.
A «Brassói^Lapok» eredeti távirata.

Becs, jun. 8. A kompromisszumról 
szóló hírek üres kombinácziók. Hangsúlyoz
zák, hogy ez ideig semminemű közeledés 
nem történt a két kormány álláspontja 
között.

Sömör-betegséget:
száraz, vizenyős, pikkelyes sömört (flech
ten) s az e bajjal együtt járó, kiállhatat- 
an „bőrviszketeget“ jótállás mellett gyó
gyít, sőt azokat is, kik gyógyulást sehol 
sem találtak. A Dr. Hebra sömörirtó“-ja 
külső használatra való, nem alkalmas. Ára 
6 frt 0. é. vám- és postadijmentesen (le
véljegyekben is) utánvéttel 50 krral több. 
(Kapható : Szt. Marien-Droguerie Danzig 
Deutschland)

74 (1—5)

Nyilttér*)
Alulírott e hó 6-án megjelentem Knauer 

Gyula helybeli fotográfusnak Kapu-utczai 
műtermében, hogy egy általa készített foto
gráfiám némely feltűnő fogyatékosságát ja
vítsa ki. Szerény és udvariasan előadott 
kérésemre Knauer olyan minősithetlen dur
vasággal válaszolt, hogy első felháborodá
somban öklömet voltam kénytelen használni. 
Nem akarván azonban még hevesebb jele
netet előidézni, s külömben is iskolai fegye
lem alatt állván, eltávoztam.

Minthogy épen az utóbb említett ok 
miatt a szokásos elégtételt sem vehettem 
Knaueren, nem maradt hátra más, mint hogy 
legalább a közönség érdekeit védjem meg, 
midőn figyelmeztetem, mi vár azokra, a 
kiknek Knauer esetleg rossz fényképet ké
szít. Knauer különben ez eljárásával a leg
kitűnőbb fotográfusnak bizonyult, a mennyi
ben magát a velem való viselkedésében a 
leghívebben mutatta be.

Brassó, 1899. junius 8.
Lázár Gerő, 

felső kereskedelmi iskolát végzett ifjú.

) Ezen rovatban megjelentekért a 
szerkesztőség nem vállal felelősséget.

Színház.
Folyó szám 2 8 Idénybérlet. 23

Brassóban, 1899. junius hó 9-én pénteken 
II. RÁKÓCZI FERENCZ

FOGSÁGA.

Történeti színmű öt szakaszban.

Kezdete 8Qórakor.

Foulárd selyem 65 krtól
3 frt 35 krig méterenként — japáni, china 
stb. legújabb mintázatok és színekben, 
valamint fekete, fehér és színes Henne- 
berg-selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méte
renként — a legdivatosabb szövés, szín 
mintázatban. Privát-fogyasztóknak posta
bér és vámmentesen valamint házhoz szál
lítva, — mintákat pedig postafordultával 
küldenek,
HENNEBERG G. selyemgyárai (cs. és k. 

udvari szállító) Zürichben.
— Magyar levelezés. Svájczba kétszeres 

levélbélyeg ragasztandó. —

Egy tisztességes egyén
iparos és más vevőkörrel rendel
kező szolid jó hírnevű

. régi üzletben
jövedelmező utazói állást kap.

Ajánlatok „M. G.“ jeliige alatt 
kiadóhivatalukba adandók be.
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Harisnyák jól és olcsón fejeltetaek! Szolid a r u K!

Saját gyártmányú harisnyák.
Kerékpáros mellények.

Kerékpáros nadrág.

Kerékpáros stutczen.
Tourista ingek.

minden a legnagyobb választékban és a legolcsóbb bevá
sárlási hely

FOITH GYÖRGY-nl
mechanikai kötődé és szövőttáruk üzletében.

Brassó, Kapu-utcza 21. a3u

Harisnyák jól és olcsón iejeltetnek! *3^0

T. CB.

Van szerencsém becses tudomására adui, hogy 
a LOEW MÁTYÁS ur rőfös és rövidáru 
üzletét átvettem

Előnyős vétel következtében azon helyzetben 
vagyok, miszerint az összes árut mélyen leszállí
tott árak mellett adhatom el.

Becses pártfogást kérve, vagyok
mély tisztelettel

Prediger Frigyes.

áco* Jó és olcsó.

Szám 3686-1899.

Hirdetmény.

Az alant nevezett közadó kirovások tárgyában.
1883. évi 44. t. ez. 16. és 18. § ai értelmében ezennel köz

tudomásúra hozatik, miszerint a tekintetes m. kir. pénzügy igaz
gatóságtól ide beérkezett alant nevezett adókivetési lajstromok 
és pedig :

1. A IV. oszt. kér. adókivetési lajstromok, melyekben az 
évi fizetés vagy bér mellett szolgálatban álló egyénnek, vagy 
kegyelemdijat élvező állami, törvényhatósági, községi és magán- 
tisztviselűk, szolgák, stb. fel vannak véve.

2. A tőkekamat és járadékadó fizetésére kötelezett feleket 
magában foglaló kivetési lajstromok az alólirt városi adó
hivatalnál 8 napon át, azaz folyó évi junius hó 12-töl 
junius 19 ig bezárólag délelőtt 8 óratoi 12 óráig közszemlére 
ki vannak téve.

Ezen kivetési lajstromokben foglalt adótételek ellen a 
netáni felszólalásaikat és pedig:

a) azon adózók, kik a fent nevezett adónemek egyikével 
már a múlt évben voltak megróva, ló nap alatt, azaz f. é. jun. 
26-ig bezárólag,

b) azon adózok azonban, kik a fentidézett adónemek egyi
kével a folyó évben első Ízben rovattak meg, adótartozásuk az 
adókönyvecskébe történt bejegyzését követő 15 nap alatt a te
kintetes közigazgatási bizottsághoz, irányozva a tekintetes hely
beli városi tanácsnál beadhatjuk.

A fent kitűzött határidők után benyújtott fellebbezések, 
mint elkésettek feltétlenül vissza fognak utasittatni.

Végül az összes adózók ezennel felhivatnak a folyó évi 
adótartozásuk előírása végeit az 1899. évi adófizetési iveikkel 
együtt minden késedelem nélkül az alólirt városi adóhivatalnál 
megjelenni.

Brassó, 1899. évi junius hó 7-én.
A városi adóhivatal.

1686 sz. 1899.
Pályázat

A brassói kereskedelmi és iparkamaránál a segédtitkári 
állás betöltendő.

A betöltés a szolgálati szabályzat értelmében ideiglenesen 
egy évi próba időre történik. Az illetmények a kővetkezők : 
7ü0 írt. évi fizetés, 150 irt lakbér, azonkívül véglegesítés esetén 
ót 100—100 frinyi ötödévi pótlék.

Pályázók a szabályszerűen bélyegezett folyamodványaikat 
f. é. julius hó 3-a déli 12 óráig tartoznak a kamara iktatójához 
benyújtani.

Kérvényének figyelembevételére csak olyan pályázó szá
míthat, a ki 1., a 40-ik életévet túl nem haladta és ennek be- 
igazolására bizonyítványt csatol a kérvényéhez; 2., a jogi-, tech- ' 
nikai vagy gazdasági szak valamely főiskoláját illetve kereske- j 
delmi akadémiai sikerrel látogatta és arról a bizonyítványait a 
kérvényéhez csatolja ; 3., a magyar és német üzleti nyelvben 
úgy mint a román nyelvben bír a kellő jártassággal, mely kö
rülmény szintén bizonyítványokkal lesz igazolandó ; 4., a had
kötelezettségének eleget tett, illetve az alól fel van mentve.

Pályázónak végül abban a helyzetben kell lenie, hogy f. 
é. augusztus hó 15 én megkezdhesse a hivatali szolgálatot.

Brassó, 1899. évi junius hó 6-án.
A kereskedelmi és iparkamara :

Fabricius Károly, s. k. 'Vhomas Móricz, s. k.
kain, elnök. kam. titkár

Árverési hirdetmény
A fogarasi m. kir. állami ménesbirtok kucsulátai majorjá

ban felállított 67 drb magyar hízó ökör folyó évi junius hó 17- 
éu d. e. 11 órakor a ménesbirtok igazgatóságánál Fogarason 
megtartandó zárt Írásbeli versenytárgyalás utján el fog adatni.

A részletes árverési és eladást feltételek a ménesbirtok igaz
gatósaga által díjmentesen megküldetnek.

A hízó ökröket megvenni szándékozókat előzetes értesítés 
esetén Homoród-Kőhalom állomáson, kívánatra a fogarasi vasúti 
állomáson fogat fogja várni.

Fogaras, 1899. május hó 30 án.
269 (1—3? Fogarasi M. Kir. Állani Ménesbirtok Igazgatósága

Hirdetmény,
A brassói rom. kath egyházközség a kolostor-utczai főelo- 

mi iskolához tartozó épületek átalakítását határozván el, ennek 
keresztülvitele végett ezennel az elfogadóit tervek és költség
vetés alapján versenytárgyalás határozatik a következőkben.

1, a tervek és költségvetés a plébániái hivatalban meg
tekinthetők s ajánlkozónak Ki kell jelentenie, hogy ezeket ösmeri.

2, ajánlatok együttesen teendők :
aj a föld, kömives, beton és kőfaragó munkákra 6265 írt. 

50 kr. költségvetés alapján.
b) az ácsmunkákra 1179 frt 60 kr. költségvetés alapjára 
c) asztalosmunkákra 1038 frt 80 kr. „ „
dj a lakatos és kovácsm. 1178 frt 12 kr. „ „
ej a bádogos 366 frt 27 kr. „ „

összesen 10026 frt 27 kr.
3, két portáléra 2495 frt Költségvetés alapján.
4, az ajánlatban kitiinletendők az egységarak, a melyek

nek alapján az ajánlat tétetik ;
5. Határozatlan kiköttetik, hogy vállalkozónak csakis azon 

vesanyag ára fog az egységarak szerint megfizettetni, melyek
ről az egyházközség megbízottjától sulybizonylatot mulat fel.

6, Vállalkozni akarók felhivatnak, hogy 50 kros bélyeggel 
és 10 százalék bánatpénzei ellátott ajánlataikat legkésőbb i. hó 
18-ik napjáig déli 12 óráig a plébániai hivatalnál nyújtsák be.

7, Csakis határozott és számokban kifejezett ajánlatok fog
nak tekintetbe vétetni,

8, A részletes feltételek a nevezett plébmiai hivatalnál 
mrgludhatók,

9. Az egyházközség választmánya a beérkezett ajánlatok 
felett 8 nap alatt fog határozni s eddig az ajánlattevők kötelez
ve maradnak.

10. Az egyházközség fentartja magának azt a jogot, hogy 
a beérkezett ajánlatok között tekintet nélkül azok összegére sza
bad telszéseszerinl választhasson, avagy a beérkezett összes 
ajánlatokat mellőzhesse anélkül, hogy amiatt bárkinek felelő
séggel tartoznék.

Kelt Brassóban 1899. jun. 8.
A brassói rom. kath. egyházközség

Hirdetéseket felvesz 
a kiadóhivatal.


